MAI 1 - domadci akol ze cvideni 4:
(Promyslete a sepiste feSeni aspofl tfi z nasledujicich pfikladi.)

1. DokaZte (uzitim matematické indukce) :
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a) Prom=2, neN plati —=4n .
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Nebo, cheete-li radéji t&251 pFiklad:
b*) UkaZte uZitim matematické indukce, Z¢ pro viechna ptirozena » plati (e je Eulerovo &islo) :
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{ Navod : pro horni odhad lze uzit tzv. AG nerovnost
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Xy X, é;(xl +.eet+ X, ) (n plirozené, x,, ....., x, jsou kladna realnd &isla)
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a dale, Ze plati pro » pfirozené odhad (1+-J <e .)
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2. Jeddno zobrazeni f:4—>B a MM, c A4, N,N,<B,(i=12);

oznadme f(M)={bcB;Jacd:f(a)=b} a f(N)={ac4; f(a)eN}.
Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni a pokud nékteré neplati, pokuste se charakterizovat
zobrazeni, pro kterd tvrzeni plati:

Q) fTNUN)=TINDUSTING) s D) TN AN = FTUND A TN,
) YMcA:f N fM)=M; d) VYNcB:f(f'(WN)=N .

3. Dokazte aspoii jedno z nisledujicich tvrzeni:
a) Je-li xe R,x#0, pak opaény prvek —x a inverzni prvek x7! jsou uréené jednoznatné ;
b) VxeR: 0.x=0; -x=(-1).x; VxeR:—(-x)=x;
c) Vx,ye R: (-x).(—y)=x.y ;
d)0<x = —x<0; x<y=> —x>-y.

4. Najdéte (v R) supremum, infimum, maximum, minimum (pokud existuji) nasledujicich mnoZin
( a vaSe tvrzen{ ovéfte) :
n-1

a) Mlz{l—iz;neN} ; b) Mzz{—;neN} ; ©) M3={n2—m2;m,neN,n>m}.
n n
5. Uka¥te, #e pro neprazdné mnoziny 4, B realnych &isel plati: (Vae 4 Vbe B:a<b)=>(sup 4 <inf B).

6. Necht’ podmnozZiny 4, B mnoZiny realnych &isel jsou neprazdné a omezené. Co lze fici 0 supremu a
infimu mnozin AR a Am B . ,Vage“ tvrzeni dokaZte !



